

Communiqué de presse

Au 30 septembre 2004, le Groupe BCV confirme les bonnes tendances du 1^{er} semestre et la prévision d'un résultat net en forte hausse pour 2004*

Lausanne, le 30 novembre 2004 – Pour les neuf premiers mois de l'exercice 2004, les comptes du Groupe BCV confirment les tendances qui avaient été relevées au premier semestre 2004 permettant ainsi d'envisager un excellent exercice en fin d'année. L'augmentation des revenus dans les métiers de base ainsi que le contrôle strict des charges ont permis de compenser la perte de revenus liés aux affaires désengagées. Ainsi, le bénéfice brut du Groupe est resté stable à 298,9 millions.

Les produits (hors désengagements) sont en hausse de 2,3%

Le total des produits est en recul de 1,9% à CHF 709,5 millions. Hors désengagement par contre, la croissance des revenus dans les activités de base a été de 2,3%. Les revenus d'intérêts diminuent de 1,4% à CHF 313,8 millions. Le résultat des opérations de commission augmente de 6,5% à CHF 224,9 millions malgré le ralentissement constaté durant la première partie du troisième trimestre dans la gestion de patrimoine. En comparaison avec l'excellente année 2003, le résultat des opérations de négoce est en recul de 26,2% à CHF 69,3 millions reflétant la faible volatilité des marchés boursiers. Les autres produits ordinaires enregistrent une légère augmentation de 1,8% à CHF 101,5 millions.

Bénéfice brut stable grâce à une maîtrise rigoureuse des charges

Le Groupe a poursuivi sa démarche de maîtrise des coûts en réduisant les charges de 2,8% à CHF 410,6 millions. Les frais de personnel ont suivi cette évolution en reculant de 2,5% à CHF 274,4 millions. Les autres charges d'exploitation sont aussi en réduction à CHF 136,2 millions (-3,4%). Dans ce contexte, le bénéfice brut reste stable (-0,6%) à CHF 298,9 millions.

Poursuite de la réduction et de l'amélioration du bilan

Le total du bilan enregistre un recul de 3,1% à CHF 33,2 milliards reflétant les efforts de recentrage. A l'actif, les créances sur la clientèle enregistrent une diminution de 8,3% à CHF 6,7 milliards liée principalement aux désengagements. Dans un environnement particulièrement concurrentiel, les créances hypothécaires se maintiennent à CHF 15,7 milliards. Au passif, les dépôts de la clientèle sous forme d'épargne augmentent de 1,4% à CHF 8,9 milliards. Bénéficiant d'un niveau élevé de liquidités, le Groupe continue de réduire le volume de ses emprunts afin d'abaisser ses coûts de refinancement. La réduction de 11,9% des correctifs de valeurs à CHF 1,9 milliard reflète la poursuite de la réduction des créances compromises du Groupe.

Transfert des activités de la CEPY

Déjà présente à Yverdon au travers d'une succursale et de sa filiale, la banque Pignatelli, le Groupe BCV a décidé de transférer les activités de la Caisse d'Epargne et de Prévoyance d'Yverdon-les-Bains SA (CEPY) à la maison-mère. Cette mesure s'inscrit dans le cadre de la recherche de synergies au sein du Groupe BCV.

Perspectives

Basé sur l'évolution récente, le Groupe BCV est en mesure de confirmer que le résultat net attendu pour l'exercice 2004 devrait être en hausse significative par rapport à l'année précédente.

Contacts :

Wilhelm Blaeuer, responsable Relations investisseurs

Tel : 021 212 20 71

Courriel : wilhelm.blaeuer@bcv.ch

Paul Coudret, relations avec la presse

Tel. : 021 212 22 51

Courriel: paul.coudret@bcv.ch

Note à la rédaction :

Ce communiqué est envoyé en dehors des heures d'ouverture de la Bourse suisse (SWX), afin de respecter les principes de publicité événementielle issus du Règlement de cotation émis par celle-ci.

*Comptes non audités